

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XVI
številka 4
19. februar 1980

izhaja
štirinajstdnevno

PREOBLIKOVANJE KRAJEVNIH SKUPNOSTI

20. aprila – referendum v krajevnih skupnostih

Še dva meseca nas loči do dne, ko se bodo delovni ljudje in občani v nekaterih krajevnih skupnostih ljubljanskih občin odločali za nove krajevne skupnosti.

V široki javni razpravi v zvezi s preobrazbo in preoblikovanjem temeljnih samoupravnih skupnosti je bilo čutili, da je potrebno krajevne skupnosti organizacijsko, vsebinsko in kadrovsko okrepiti tako, da bodo kos široko zastavljenim nalogam, predvsem pa sposobne angažirati čimširši krog ljudi za različne aktivnosti.

Prisotno je bilo mnenje, da je treba forumsko delo odpraviti in zagotoviti možnosti, da se o vseh pomembnih vprašanih opredeljujejo občani neposredno na zborih oziroma v delegatsko sestavljenih skupščinah krajevnih skupnosti.

Uresničujejo to načelo, so se v krajevnih skupnostih Krim Rudnik, Kolezija, Trnovo, Malči Belič, Ig in Škofljica odločili, da pristopijo k prostorskemu preoblikovanju ter s tem omogočijo največjemu številu krajanov sodelovanje v različnih oblikah delovanja.

V vseh teh krajevnih skupnostih so z različnih vidikov ocenili, da bodo uspešneje delovali v manjših krajevnih skupnostih. Prepričani so, da bodo dosti uspešneje lahko vodili družbene akcije tudi zato, ker se na manjšem prostoru bolje poznajo, ob številnih aktivnostih pa se bodo kalili tudi novi kadri, ki doslej niso imeli možnosti uresničevati svojih ambicij.

Tudi v nekaterih drugih krajevnih skupnostih kot npr. na Viču, Rožni dolini, v Polhovem Gradcu, so potekali intenzivni razgovori za drugačno organiziranost. Zanimanje je bilo izredno veliko, idej in variantnih predlogov ni bilo malo. Skupščine teh krajevnih skupnosti so se zaradi različnih in doslej še neuskkljenih rešitev odločile, da akcijo preoblikovanja odložijo za ka-

snejši čas. Temeljito je treba proučiti posamezne variante ter poiskati najustreznejše rešitve, ki bodo najbolj sprejemljive za krajanje.

Proces nadaljnjega razvoja krajevnih skupnosti se je torej pričel nekje hitreje glede na možnosti in potrebe, drugje pa se prenaša v prihodnje obdobje.

Po dosedanjih ocenah bodo v kratkem predvsem na mestnem področju občani drugače organizirani. Družbenopolitične organizacije bodo imele v tem prehodnem obdobju vrsto nalog, dokler ne zaživijo samoupravni organi in delegacije.

Tehnične naloge v zvezi z referendumom bodo opravljale vodilne komisije v občini in krajevnih skupnostih, politične priprave pa sodijo v okvir subjektivnih sil.

Poleg kadrovskih in vsebinskih priprav bo potrebno skupno z izvršnim svetom občine čimprej zagotoviti ustrezne prostore za delovanje. Že v dosedanjih razpravah se kažejo nekatere rešitve, ponekod le začasne, pa vendarle take, ki omogočajo normalen začetek. Prav gotovo je, da bo treba sistematično pristopiti k razreševanju družbenih centrov, kajti te zahteve in potrebe so bile doslej premalo prisotne pri prostorskem planiranju.

Z optimizmom pričakujejo občani tudi v manjših krajih kot npr. Iški vasi in Pijavi Gorici, da bodo samostojni uspešno reševali tudi tiste drobne probleme posameznih vasi, ki so doslej le redko prišli na vrsto. Čeprav majhni po številu, pa vendarle bogati po ustvarjalnih zamislih in idejah, bodo tudi v teh sredinah z večjim zanosom ustvarjali pogoje za lepši jutri.

Ne moti jih dejstvo, da nimajo organizacij združenega dela, da bodo mnoge stvari še vedno združevali in povezovali s sosednjimi krajevnimi skupnostmi, zavedajo pa se pomena, da bodo le preko svojih delegatov enakopravno sodelovali v širši družbenopolitični skupnosti ter po demokratični poti uveljavljali svoje interese.

FRANC MALOVRH



VISOK OBISK V OK ZRVS

Še večje vključevanje v obrambne priprave

Občinsko konferenco ZRVS naše občine je 6. februarja obiskal predsednik zvezne konference ZRVS Jugoslavije admiral Bogdan Pecotić s sodelavci.

Razgovorov so se udeležili tudi predstavniki skupščine občine in občinskih družbenopolitičnih organizacij. Prisotni so bili tudi Janez Japelj, predsednik republiške konference ZRVS Slovenije s sodelavci, sekretar RK ZRVS Bojan Fertin in Rudi Lampret, predsednik mestne organizacije ZRVS. Predsednik občinske skupščine Vili Belič je predstavil občino in spregovoril o njenem nadaljnjem razvoju, predsednik OK ZRVS Alojz Dolničar pa je podal oris dela občinske organizacije.

V razgovoru s člani sekretariata predsedstva OK ZRVS in drugimi prisotnimi je admiral Bogdan Pecotić ocenil delo organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin kot zelo

dobro. Taka pohvala pomeni vsekako veliko obvezo za še aktivnejše delo in vključevanje v delo Socialistične zveze kot frontne organizacije vseh delovnih ljudi in občanov. Kot je poudaril admiral Bogdan Pecotić, se morajo rezervne vojaške starešine še aktivneje vključevati v življenje in delo družbenopolitičnih organizacij in skupnosti. Pri svojem delu pa morajo poseben poudarek namenjati vključevanju v obrambne priprave in razvijanju splošnega ljudskega odpora ter družbene samozaščite.

Popoldne je general Bogdan Pecotić obiskal tudi krajevno organizacijo ZRVS Ig. V razgovoru, ki je bil v Domu mladine in borcev v Zapotoku, se je seznanil tudi s krajevno skupnostjo, predsednik Janez Žagar pa mu je predstavil delo krajevne organizacije ZRVS. Z velikim zanimanjem si je ogledal tudi nov izobraževalni center, ki ga predstavlja Dom mladine in borcev v Zapotoku. IVO BREČIČ



Uspela oblika usposabljanja

Občinski komite Ljubljana Vič-Rudnik je 14., 15. in 16. februarja organiziral seminar za vse sektorje osnovnih organizacij ZK tako iz delovnih organizacij kot tudi iz krajevnih skupnosti. Udeležili so se ga tudi člani občinskega komiteja, posameznih komisij pa tudi predstavniki ostalih družbenopolitičnih organizacij in občinske skupščine. Program obravnavanih tem je bil raznolik, aktualnost uresničevanja nalog v Zvezi

komunistov pa je spodbudila slušatelje k živahnim razpravam. Temi Vloga, naloge in način delovanja ZK v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja ter Naloge osnovnih organizacij ZK pri uresničevanju gospodarske in socialne politike sta bili nedvomno tisti, ki sta udeležencem seminarja (udeležba je bila skoraj stoo odstotna) dali še trdnjšo osnovo za njihovo delovanje v prizadevanjih širše družbene skupnosti. Z zanimanjem in vrsto vprašanj pa je bil spremenjen tudi uvod v razpravo o nalogah ZK pri krepitvi varstva ustavne ureditve in obrambne neodvisnosti SFRJ.

Sekretarji osnovnih organizacij so se tudi tokrat zelo pohvalno izrazili o tako zasnovani obliki seminarja (bil je v prostorih občinske skupščine), saj jim nova spoznanja oziroma tovrsten način usposabljanja pri opravljanju svojih dolžnosti koristi.